

## ОТЗЫВ

### на автореферат диссертации

Яковчук Елены Дмитриевны «Клинико-эпидемиологическая, возрастная, гендерная характеристика, качество жизни, оптимизация диагностики когнитивных функций у пациентов с хронической ишемией головного мозга (дисциркуляторной энцефалопатией II стадии) в республике Коми», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Когнитивные нарушения у пациентов с хронической ишемией головного мозга являются одной из насущных проблем, существенно влияющих на качество жизни, профессиональную активность, и представляют один из важных медико-социальных вопросов как в Российской Федерации в целом, так и в регионах в частности. Влияние условий Крайнего Севера на развитие сердечно-сосудистой патологии часто освящается в литературе, но в тоже время тема когнитивных нарушений при хронической ишемии головного мозга в отдаленных регионах России (а именно в Республике Коми) ранее освящены не были.

Диссертационное исследование Яковчук Елена Дмитриевны выполнено на достаточном количестве пациентов (119 пациентов). В соответствии с поставленной целью и задачами диссертации были исследованы эпидемиологические показатели, определены факторы риска развития хронической ишемии головного мозга у северян, были уточнены данные о клинико-неврологических особенностях хронической ишемии головного мозга у жителей Республики Коми. Также проведена оптимизация диагностики когнитивных функций у пациентов с хронической ишемией головного мозга в республике Коми.

Применение разработанного автором алгоритма мероприятий первичной и вторичной профилактики хронической ишемии головного мозга, позволит улучшить не только показатели функционирования, но и качество жизни пациентов. Результаты работы применены в работе неврологических отделений республики Коми и позволят обосновать открытие кабинетов когнитивных нарушений на базе лечебных учреждений.

По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, из них 3 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Материалы конференции изложены на всероссийских и международных конференциях.

Автореферат диссертационной работы Яковчук Елены Дмитриевны содержит основные положения диссертации, выводы соответствуют задачам. Принципиальных замечаний нет.

По своему содержанию представленная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842 (в редакциях), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Заведующий лабораторией коррекции  
психического развития и адаптации  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Институт мозга человека им.

Н.П. Бехтеревой Российской академии наук

доктор медицинских наук, профессор

Чутко Л.С.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Чутко Л.С. заверяю:

Ученый секретарь Федерального государственного  
бюджетного учреждения науки Институт мозга человека

им. Н.П. Бехтеревой Российской академии наук,

доктор медицинских наук, профессор



Ягмуров О.Д.

197376, Санкт-Петербург, ул. Академика Павлова, д.9

Тел. 8 (812) 670-09-61 email: [chutko@ihb.spb.ru](mailto:chutko@ihb.spb.ru) Сайт: <https://ihb.spb.ru/>

05.06.2023